Урок з німецької мови в 10 класі по темі «Bildende Kunst».
( Образотворче мистецтво)
Учитель: Петренко Ірина Анатоліївна
Цілі:

· Виховувати  художній смак учнів.
· Розширювати світогляд учнів про розташування найвідоміших картинних галерей Європи.
· Познайомити  учнів з творчістю  видатних  художників Німеччини та Європи.
· Познайомити  учнів з творчістю  Альбрехта Дюрера.
· Навчати учнів описувати картини та  висловлювати свою думку про них.
· Актуалізувати лексичні знання учнів по темі « Мистецтво».
Матеріали: Підручник “Guten Tag”, 10 клас, автор: Надія Басай, репродукції картин Леонардо да Вінчі, Альбрехта Дюрера, Рафаеля, Тіціанна, Рембранта, російських художників, світлини картинних галерей Європи, роздатковий матеріал ( картки)
Хід уроку

1. Організаційний момент. Повідомлення теми уроку.

Heute sprechen wir über die Bildergalerien und űber die Maler und ihre Kunstwerke. Das Thema heißt „Bildende Kunst“.
2. Мовленнєва розминка.

Was fällt Ihnen dazu ein? Bildet eine Assoziogramm zum Thema „ Bildende Kunst“.


(Учні називають слова, які вони вивчили по темі « Мистецтво» та доповнюють асоціограму)

das Gemälde

die Grafik

die Malerei

die Plastik

          das Porträt                                                                                    
 die Zeichnung

der Lieblingmaler

die Hauptfigur

die Kunst

der Kűnstler

das Leuchten

das Schaffen

die Ausstellung besuchen

in die Ausstellung gehen

die Gemäldegalerie

betrachten

beeindruckt sein von D.

darstellen

wiedergeben
groβformatige Bildnisse

die Landschaftsbilder

die Miniatur

das Aquarell

die Marine

der Landschaftsmaler

der Marinenmaler

der Schlachtenmaler

der Ikonenmaler

die Őlmalerei
die Tiermalerei

die Miniaturmalerei

3. Робота з роздатковим матеріалом. Розвиток навичок усного мовлення.          L:   Interessieren Sie sich für die bildende Kunst?

Besuchen Sie Bildgalerien, Museen, Ausstellungen?

· Welche deutschen Gemäldegalerien kennt ihr?( Dresdener Gemäldegalerie, Pinakothek);

· Welche russischen Gemäldegalerien kennt ihr? (Tretjakow-Galerie, Ermitage);

· Welche französischen Bildergalerien kennt ihr? ( Louvre)

· Welche italienischen Bildergalerien kennt ihr?

· Welche österreichischen und englischen Bildergalerien kennt ihr?

( Belvedere, Brera)
Учні розглядають зображення найвідоміших картинних галерей Європи та розповідають, в яких країнах вони знаходяться.
4. Обговорення тексту “ Dresdener Gemäldegalerie”. Групова робота.

L: In der letzten Stunde haben wir einen Text űber die  Dresdener Gemäldegalerie gelesen. Sammelt kurze Information űber die Galerie in den Gruppen. Arbeitet nach dem Plan:

· Wer sammelte die grösste Kunstsammlung fűr den Zwinger?

· Wer hat den Neubau von Zwinger gebaut?

· Wie sieht der Gobelinsaal aus? Warum heissen die Bilbteppiche- Gobelins?

· Wie unterscheiden sich die Saalen in der Dresdener Gemäldegalerie?

· Die Meisterwerke von welchen Malern werden in der Gemäldegalerie vertreten?

( Учні працюють в групах, збираючи інформацію за планом. Потім кожна група робить повідомлення )
5. Актуалізація лексичних знань, розвиток навичок письма: учні доповнюють змістовий ряд, утворюючи нові лексичні одиниці. Завдання виконується на картках, потім презентується у класі.

L: Ihr kennt schon viele Wörter zum Thema “ Bildende Kunst”. Ihr könnt auch neue Vokabel bilden. Bildet neue Wörter und merkt euch ihre Bedeutung.

Muster: 

Die Marine – der Marinenmaler – die Marinenmalerei

1)  Das Bildnis -…….., ………….. .

2) Das Ől - ……….,

3) Das Aquarell -……….,

4) Die Landschaft -……….,

5) Die Ikone - ……….,

6) Die Schlacht - ……….,

7) Das Tier - ……….,
6. Опис картин ( розвиток навичок говоріння):
Учні отримують репродукції картин відомих художників. Учні повинні визначити стиль, в якому намальована картина, назвати автора картини, сказати, в якій галереї вона знаходиться та описати її. (див. додатки).
L: Ihr kennt schon viele Maler und ihre Kunswerke. Heute habt ihr auch die berűhmtesten Bildergalerien  Europas kennengelrnt. Beschreibt bitte  die Bilderreproduktionen. Nennt den Maler, den Stil und die Gemäldegalerie. 
Ihr könnt folgende Farbenschatierungen in euren Beschreibungen gebrauchen:

himmelblau                                                   veilchenblau

kornblumenblau ( васильковий)                   rubinrot

rosenrot                                                         feuerrot

grasgrűn                                                        smaragdgrűn

moosgrűn (моховий)                                      giftiggrűn

zitronengelb                                                    mausgrau

schneeweiβ
7. Формування навичок читання з повним розумінням змісту.
Учні читають текст впр.5, ст.. 125 – виконують завдання на розуміння змісту та відповідають на запитання до тексту.

Richtig oder falsch

1. Albrecht Dűrer ist der bedeutende holländische  Maler.

2. Er hatte noch 17 Geschwister.

3. Er besuchte die Deutschschule.
4. Er lernte bei dem Goldschmied.

5. Dűrer heiretete Agnes Frey.

6. Dűrer floh nach Ősterreich.

7. Er schuf Holzschnittfolge “ Apokalypse”.

8. Er erreichte keine materielle Unabhängigkeit und reiste nicht nach Italen.

9. Dűrer bekam vom  Kaiser ein Jahresgehalt von 100 Gulden.
10. Sein letztes groβes Gemälde war “ Die vier Apostel”.
Beantwortet die Fragen zum Text – Ǜbung 6, Seite 126. (дайте відповіді на запитання до тексту: впр. 6, ст..126 )
Домашнє завдання: впр. 1, 2 ст.. 127 ( письмово), переказувати текст

 впр.5, ст..125.

Підведення підсумків.

Виставлення оцінок.

                                    Додатки
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Dresdener  Gemäldegalerie
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Tretjakov-Galerie - Moskau
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Ermitage – St. Petersburg
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Louvre - Paris
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Belvedere - Wien
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Brera – Milan
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Gemäldegalerie in London
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Rembrandt                                               Selbsbildnis
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Rubens
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Russische Maler                                                                                                   Iwan Schischkin
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Mihail Klodt
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Schischkin                                                     Levitan
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                                                                                                        Brig
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Tizian ( Venus)
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Raffael ( Sixtinische Madonna)
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Raffael
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Raffael
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Albrecht  Dűrer
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Leonardo da Vinci
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Muster: 

Die Marine – der Marinenmaler – die Marinenmalerei

1)  Das Bildnis -…….., ………….. .

2) Das Ől - ……….,

3) Das Aquarell -……….,

4) Die Landschaft -……….,

5) Die Ikone - ……….,

6) Die Schlacht - ……….,

7) Das Tier - ……….,
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3) Das Aquarell -……….,
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5) Die Ikone - ……….,

6) Die Schlacht - ……….,

7) Das Tier - ……….,
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4) Die Landschaft -……….,

5) Die Ikone - ……….,

6) Die Schlacht - ……….,

7) Das Tier - ……….,
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